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JBL Club-704/Club-4505/Club-5501 Amplifier
Quick- Connect Guide

1. Mounting the amplifier

IMPORTANT: Disconnect the vehicle’s negative (–) battery terminal before beginning the installation.
• Always wear protective eyewear when using tools.
• Check clearances on both sides of a planned mounting surface. Be sure that screws or

wires will not puncture brake lines, fuel lines, or wiring harnesses, and that wire routing will
not interfere with the safe vehicle operation.

• When making electrical connections, make sure they are secure and properly insulated.
• If you must replace any of the amplifier’s fuses, be sure to use the same type of fuse and

current rating as that of the original.
• To keep the amplifier cool, choose a location that provides enough air circulation, such as

under a seat or in the trunk.
• Do not mount the amplifier with the heatsink facing downward, as this interferes with

cooling.
• Mount the amplifier so that it will not be damaged by the feet of backseat passengers or

shifting cargo in the trunk, and so that it remains dry.
• Using the amplifier as a template, mark the locations of the mounting holes on the

mounting surface.
• Drill pilot holes in the mounting surface.
• Attach the amplifier to the mounting surface with four appropriate mounting screws (not

included). Recommended: #8 Phillips-head sheet metal screws.
NOTE: You may find it more convenient to make all of the connections to the amplifier before
you permanently mount it.

IMPORTANT: This quick-connect guide contains information about mounting and connecting
your amplifier. For complete installation, connection, setup and adjustment information,
download the full owner’s manual at www.jbl.com.

NOTE: You can connect two 2-ohm subwoofers in series to maintain the required 4-ohm
mimimum impedance for the subwoofer channel.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

A. Use a Phillips screwdriver to loosen each connector’s set screw, insert the bare wire, and
tighten the set screw to secure the wire in the connector.

B. Connect a wire (minimum 10AWG) directly to the battery’s positive (+) terminal.
C. Install a fuse holder for a 60A fuse (Club-704 and Club-5501) or 90A fuse (Club-4505) on

this wire within 18” (46cm) of the battery’s (+) terminal. Do not install the fuse in the holder
until you have made all wiring connections.

D. Route the power wire to the amplifier’s location and connect it to the amplifier’s +12V terminal.
Be sure to use appropriate grommets whenever routing wires through the firewall or other

3. Club-704 speaker connections:
    4-channel operation
Always connect the (+) speaker terminal on the amplifier to the (+) terminal on the speaker, and the
(–) speaker terminal on the amplifier to the (–) terminal on the speaker.

IMPORTANT: Make sure the (+) and (–) bare wires do not touch each other or the other
terminal at both the amplifier terminals and speaker terminals. Touching wires can cause a
short circuit that can damage the amplifier.

Minimum speaker impedance: 2 ohms each

4. Club-704 speaker connections:
    3-channel operation
Minimum speaker impedance: 2 ohms each (left and right speakers); 4 ohms (subwoofer)2. Power and ground connections

sheet metal. IMPORTANT: Failure to adequately protect the positive wire from potential
damage may result in a vehicle fire.

E. Connect a wire (minimum 10AWG) from the amplifier’s GND terminal directly to a solid point on
the vehicle’s chassis. Use sandpaper to clear the paint from the metal surface at the chassis
location. Use a star-type lock washer to secure the wire.

F. Connect a wire (18AWG) from the amplifier’s REM terminal to the stereo’s remote turn-on
lead, if available.

EN



5. Club-704 speakers connections:
   2-channel operation
Minimum speaker impedance: 4 ohms each

6. Club-4505 speaker connections
Minimum speaker impedance: 2 ohms each
Minimum subwoofer impedance: 2 ohms

7. Club-5501 speaker connections
Minimum speaker impedance: 2 ohms (single subwoofer); 4 ohms (2 subwoofers)

8. Club-704 preamp input connections:
   4-channel operation

9. Club-704 preamp input connections:
   3-channel operation

10. Club-704 preamp input connections:
2-channel operation

11. Club-4505 preamp input connections

12. Club-5501 preamp input connections

NOTES:
• You can connect two subs to the parallel speaker connectors.
• You can connect a single sub to either set of speaker connectors.
• You can connect two 2-ohm subs to one of the sets of connectors in

series to be above the required 2-ohm minimum impedance.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. All rights reserved.
JBL is a trademark of HARMAN International Industries, Incorporated, registered in the
United States and/or other countries. All Rights Reserved. Features, specifications and appearance are subject to
change without notice.
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Guide de branchement rapide des JBL Club-704/
Club-4505/Club-5501

1. Montage de l'amplificateur

IMPORTANT : débranchez la borne négative de la batterie (-) du véhicule avant de commencer
l'installation.
• Portez toujours des lunettes de protection pour utiliser des outils.
• Vérifiez les espaces des deux côtés de la surface de montage prévue. Veillez à ce que des

vis ou des fils ne percent pas de canalisations de freins, de carburant ou des faisceaux de
câblage, et que le cheminement des fils ne nuira pas à la sécurité de fonctionnement du
véhicule.

• Lors de la réalisation des connexions électriques, veillez à ce qu'elles soient sûres et
correctement isolées.

• Si vous devez remplacer des fusibles de l'amplificateur, veillez à utiliser le même type et
calibre de fusible que l'original.

• Pour limiter la température de l'amplificateur, choisissez un emplacement disposant d'une
circulation d'air suffisante, tel que sous un siège ou dans le coffre.

• Ne montez pas l'amplificateur avec son radiateur dessous, car ceci nuit à son
refroidissement.

• Montez l'amplificateur de sorte qu'il ne soit pas endommagé par les pieds des passagers
arrière ou le déplacement du chargement dans le coffre, et qu'il reste au sec.

• En utilisant l'amplificateur comme gabarit, marquez l'emplacement des trous de fixation
sur la surface de montage.

• Percez des trous pilotes dans la surface de montage.
• Fixez l'amplificateur à sa surface de montage avec quatre vis de montage appropriées

(non incluses). Recommandation : vis à tête Phillips n° 8 pour tôle.

REMARQUE : Vous pouvez trouver plus pratique de faire toutes les connexions à
l'amplificateur avant de le monter définitivement.

IMPORTANT : Ce guide de branchement rapide contient des informations sur le montage et le
branchement de votre amplificateur. Pour des informations détaillées sur l'installation, le
branchement, la configuration et les réglages, téléchargez le mode d'emploi complet depuis
www.jbl.com.

REMARQUE : Vous pouvez brancher deux caissons de graves de 2 ohms en série afin de
conserver l'impédance requise mimimum de 4 ohms pour le canal du caisson de graves.

A. Utilisez un tournevis Phillips pour dévisser la vis de blocage de chaque connecteur, insérez
le fil nu et serrez la vis de blocage pour serrer le fil dans le connecteur.

B. Connectez un fil (minimum 5,3 mm² - 10AWG) directement à la borne positive de la batterie (+).
C. Montez sur ce fil un porte-fusible pour un fusible de 60 A (Club-704 et Club-5501) ou un fusible

90 A (Club-4505) à moins de 46 cm (18") de la borne (+) de la batterie. Ne montez pas le
fusible dans son support tant que vous n'avez pas effectué toutes les connexions de câblage.

D. Faites passer le fil d'alimentation jusqu'à l'emplacement de l'amplificateur et connectez-le à la
borne +12 V de l'amplificateur. Veillez à utiliser des passe-fils appropriés lorsque les fils
traversent le tablier ou toute autre tôle. IMPORTANT : Si le fil positif n'est pas convenablement
protégé des dommages potentiels, cela peut déclencher l'incendie du véhicule.

3. Connexions des haut-parleurs au Club-704 :
fonctionnement avec 4 canaux

Branchez toujours la borne (+) du haut-parleur sur l'amplificateur à la borne (+) du haut-parleur et la
borne (-) du haut-parleur sur l'amplificateur à la borne (-) du haut-parleur.

IMPORTANT : Veillez à ce que les fils nus (+) et (-) ne se touchent pas et ne touchent pas d'autre
borne au niveau des bornes d'amplificateur et de haut-parleur. Un contact des fils peut créer un
court-circuit et endommager l'amplificateur.

Impédance minimale des haut-parleurs : 2 ohms chacun

4. Connexions des haut-parleurs au Club-704 :
fonctionnement avec 3 canaux

Impédance minimale des haut-parleurs : 2 ohms chacun (haut-parleurs gauches et droits) ; 4 ohms
(caisson de graves)

2. Connexions d'alimentation et de masse

E. Connectez un fil (minimum 5,3 mm² - 10AWG) de la borne de masse GND de l'amplificateur
directement à un point solide du châssis du véhicule. Poncez au papier abrasif pour enlever
la peinture de la surface métallique à l'emplacement de la connexion à la masse. Utilisez
une rondelle de blocage en étoile pour bloquer la connexion.

F. Connectez un fil (0,8 mm² - 18AWG) de la borne REM de l'amplificateur au fil d'allumage à
distance de la stéréo, le cas échéant.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Desserrez la vis Insérez
le fil

Serrez la vis

Connecteurs
d'alimentation

Appareil de tête du
système audio Allumage distant

(option)

> fil 0,82 mm² (18AWG)

> fil 5,26 mm² (10AWG)

> fil 5,26 mm² (10AWG)

Masse du châssis
(métal nu)

Haut-parleur avant gauche

Haut-parleur arrière gauche Haut-parleur arrière droit

Haut-parleur avant droit

Haut-parleur avant droitHaut-parleur avant gauche

Caisson de graves 4 ohms

Fusible 60 A (Club-704/ Club-5501)
Fusible 90 A (Club-4505)
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5. Connexions des haut-parleurs au Club-704 :
fonctionnement avec 2 canaux

Impédance minimale des haut-parleurs : 4 ohms chacun

6. Connexions des haut-parleurs au Club-4505 :
Impédance minimale des haut-parleurs : 2 ohms chacun

Impédance minimale du caisson de graves : 2 ohms

7. Connexions des haut-parleurs au Club-5501 :
Impédance minimale des haut-parleurs : 2 ohms (caisson de graves unique) ; 4 ohms
(2 caissons de graves)

8. Branchement des entrées du préamplificateur
Club-704 : fonctionnement avec 4 canaux

9. Branchement des entrées du préamplificateur
Club-704 : fonctionnement avec 3 canaux

10. Branchement des entrées du préamplificateur
Club-704 : fonctionnement avec 2 canaux

11. Branchement des entrées du préamplificateur
Club-4505 :

12. Branchement des entrées du préamplificateur
Club-5501 :

REMARQUES :
• Vous pouvez connecter deux caissons aux connecteurs parallèles de

haut-parleurs.
• Vous pouvez connecter un caisson unique à l'un des jeux de

connecteurs de haut-parleurs.
• Vous pouvez connecter deux caissons de 2 ohms en série sur l'un

des jeux de connecteurs afin de dépasser l'impédance de 2 ohms
minimale requise.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA

www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Tous droits réservés.

JBL est une marque commerciale de HARMAN International Industries, Incorporated, déposée aux États-Unis et/ou
dans d’autres pays. Les caractéristiques, les spécifications et l'aspect sont susceptibles d'être modifiés
sans préavis.

Caisson de graves 4 ohms Caisson de graves 4 ohms

Haut-parleur avant gauche Haut-parleur avant droit

Caisson de graves 4 ohms

Haut-parleur arrière gauche Haut-parleur arrière droit

Caisson de graves 4 ohms Caisson de graves 4 ohms

Caisson de graves 2 ohms

CÂBLAGE SÉRIE

Caisson de graves 2 ohms

Appareil source

Sorties ligne arrière

Sorties ligne avant

Appareil source

Adaptateur en Y (non inclus)

Sortie ligne du caisson de graves

Sorties ligne avant

Appareil source

Appareil source

Appareil source

Sorties ligne RCA

Adaptateurs en Y (non inclus)

Adaptateur en Y (non inclus)

Adaptateur en Y (non inclus)

Sortie ligne du caisson de graves

Sorties ligne du caisson de graves

Sorties ligne arrière

Sorties ligne avant



Guía de conexión rápida de JBL Club-704/Club-4505/
Club-5501

1. Montaje del amplificador

IMPORTANTE:Desconecte el terminal negativo (–) de la batería del vehículo antes de empezar
la instalación.
• Lleve puesta siempre protección ocular al utilizar herramientas.
• Compruebe los espacios libres a ambos lados de la superficie de montaje planeada.

Asegúrese de que los tornillos o cables no puedan perforar las líneas de freno, las líneas
de combustible o los haces de cables y que el camino del cable no interfiera en el
funcionamiento seguro del vehículo.

• Al realizar conexiones eléctricas, asegúrese de que estén aseguradas y aisladas
correctamente.

• En caso de que deba sustituir algún fusible del amplificador, asegúrese de usar el mismo
tiempo de fusible y de la misma intensidad nominal que el original.

• Para mantener el amplificador fresco, elija una ubicación que proporcione circulación de
aire suficiente, como debajo de un asiento o en el maletero.

• No monte el amplificador con el sumidero de calor hacia abajo, ya que esto obstaculizaría
la refrigeración.

• Monte el amplificador de forma que no se dañe con los pies de los pasajeros del asiento
trasero o por el movimiento de la carga del maletero y de modo que permanezca seco.

• Usando el amplificador como plantilla, marque las ubicaciones de los agujeros de montaje
en la superficie de montaje.

• Taladre agujeros piloto en la superficie de montaje.
• Sujete el amplificador a la superficie de montaje con cuatro tornillos de montaje adecuados

(no incluidos). Recomendado: Tornillos metálicos de cabeza Phillips del n.º 8
NOTA: Puede resultar más práctico realizar todas las conexiones del amplificador antes de
montarlo de forma permanente.

IMPORTANTE: Esta guía de conexión rápida contiene información sobre el montaje y la
conexión de su amplificador. Consulte la información completa sobre instalación, conexión,
configuración y ajuste descargando el manual del usuario completo en www.jbl.com.

NOTA: Puede conectar dos subwoofer de 2 ohmios en serie para mantener la impedancia
requerida mínima de 4 ohmios para el canal del subwoofer.

A. Utilice un destornillador Philips para aflojar el tornillo de ajuste de cada conector, inserte el
cable pelado y apriete el tornillo de ajuste para sujetar el cable en el conector.

B. Conecte un cable (mínimo 10 AWG) directamente al terminal positivo (+) de la batería.
C. Instale un soporte de fusible para un fusible de 60 A (Club-704 y Club-5501) o 90 A

(Club-4505) en este cable a una distancia máxima de 46 cm del terminal (+) de la batería.
No instale el fusible en el soporte hasta que haya realizado todas las conexiones de
cables.

D. Haga pasar el cable de alimentación a la ubicación del amplificador y conéctelo al terminal
+12 V del amplificador. Asegúrese de usar abrazaderas adecuadas siempre que haga
pasar cables a través de un cortafuegos u otra hoja metálica. IMPORTANTE: en caso de
no proteger de forma adecuada el cable positivo de un daño potencial se puede producir
el incendio del vehículo.

3. Conexiones del altavoz Club-704: Funcionamiento
en 4 canales

Conecte siempre el terminal (+) del altavoz al amplificador y el terminal (+) del altavoz y el
terminal (–) de altavoz del amplificador al terminal (–) del altavoz.

IMPORTANTE:Asegúrese que los cables pelados (+) y (–) del altavoz no se toquen entre si o
con el otro terminal, tanto el extremo del amplificador como del altavoz. Si se tocan los cables,
se puede provocar un cortocircuito capaz de dañar el amplificador.

Impedancia mínima del altavoz: 2 Ohm cada uno

4. Conexiones del altavoz Club-704: Funcionamiento
en 3 canales

Impedancia mínima del altavoz: 2 Ohm cada uno (altavoces izquierdo y derecho);
4 Ohm (subwoofer)

2. Conexiones de alimentación y a tierra

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Aflojar tornillo Insertar
cable

Apretar tornillo

Altavoz frontal izquierdo

Altavoz posterior izquierdo Altavoz posterior derecho

Altavoz frontal derecho

Altavoz frontal izquierdo Altavoz frontal derecho

Subwoofer de 4 Ohm

Conectores de
alimentación

Unidad principal del
sistema de audio Encendido a

distancia (opcional)

>#10 AWG (5,26 mm2) Cable

>#10 AWG (5,26 mm2) Cable

Toma de tierra del chasis
(cable desnudo)

>#18 AWG (0,82 mm2) Cable

Fusible 60 A (Club-704/ Club-5501)
Fusible 90 A (Club-4505)

E. Conecte un cable (mínimo 10 AWG) desde el terminal de tierra del amplificador
directamente a un punto sólido del chasis del vehículo. Utilice papel de lija para quitar la
pintura de la superficie metálica en ese punto del chasis. Utilice una arandela de fijación
de tipo estrella para sujetar el cable.

F. Conecte un cable (18 AWG) desde el terminal REM del amplificador a la derivación de
encendido remoto del estéreo, si lo hay.
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5. Conexiones de los altavoces Club-704:
Funcionamiento en 2 canales

Impedancia mínima del altavoz: 4 Ohm cada uno

6. Conexiones del altavoz Club-4505
Impedancia mínima del altavoz: 2 Ohm cada uno

Impedancia mínima del subwoofer: 2 Ohm

7. Conexiones del altavoz Club-5501
Impedancia mínima del altavoz: 2 Ohm (subwoofer único); 4 Ohm (2 subwoofers)

8. Conexiones de entrada de preamplificador para
Club-704: Funcionamiento en 4 canales

9. Conexiones de entrada de preamplificador para
Club-704: Funcionamiento en 3 canales

10. Conexiones de entrada de preamplificador para
Club-704: Funcionamiento en 2 canales

11. Conexiones de entrada de preamplificador para
Club-4505

12. Conexiones de entrada de preamplificador para
Club-5501

NOTAS:
• Es posible conectar dos subwoofers a los conectores de altavoces

paralelos.
• Es posible conectar un solo subwoofer a cualquier conjunto de

conectores de altavoces.
• Es posible conectar dos subwoofers de 2 Ohm a uno de los

conjuntos de conectores en serie con la impedancia mínima de
2 Ohm indicada anteriormente.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA

www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Todos los derechos reservados.

JBL es una marca comercial de HARMAN International Industries, Incorporated, registrada en los Estados
unidos u otros países. Las funciones, las especificaciones y el diseño del producto están sujetos a cambios sin
previo aviso.

Subwoofer de 4 Ohm Subwoofer de 4 Ohm

Subwoofer de 4 Ohm

Subwoofer de 4 Ohm Subwoofer de 4 Ohm

Subwoofer de 2 OhmSubwoofer de 2 Ohm

CABLEADO EN SERIE

Unidad fuente

Salidas de línea posteriores

Salidas de línea frontales

Unidad fuente

Unidad fuente

Unidad fuente

Unidad fuente

Adaptador en Y (no incluido)

Salida de línea del subwoofer

Salidas de línea frontales

Salidas de línea RCA

Adaptadores en Y (no incluidos)

Adaptador en Y (no incluido)

Adaptador en Y (no incluido)

Salida de línea del subwoofer

Salidas de línea de subwoofer

Salidas de línea posteriores

Salidas de línea frontales

Altavoz frontal izquierdo

Altavoz posterior izquierdo Altavoz posterior derecho

Altavoz frontal derecho



Guia de conexão rápida para JBL Club 704,
Club 4505 e Club 5501

1. Instalação do amplificador

IMPORTANTE: Antes de começar a instalação, desconecte o terminal negativo (–) da bateria
do veículo.
• Use proteção para os olhos sempre que usar ferramentas.
• Verifique o espaço disponíveis dos dois lados da superfície na qual o equipamento será

montado. Não deixe que nenhum parafuso ou fio perfure mangueiras de fluido de freio,
dutos de combustível ou presilhas de fiações. A passagem dos fios nunca deve interferir
no uso seguro do veículo.

• Ao fazer conexões elétricas, verifique se estão seguras e bem isoladas.
• Se precisar trocar algum dos fusíveis do amplificador, o fusível substituto deve ser do

mesmo tipo e amperagem que o fusível original.
• Para evitar sobreaquecimento do amplificador, escolha um local com boa circulação de

ar, como embaixo de um assento ou na mala.
• Nunca monte o amplificador com o dissipador de calor voltado para baixo, pois isso

dificulta o resfriamento.
• Instale o amplificador em um local seco onde ele não possa ser danificado pelos pés dos

passageiros no banco traseiro ou por cargas soltas na mala.
• Usando o amplificador como modelo, marque os locais dos orifícios de montagem na

superfície em que o equipamento será instalado.
• Perfure orifícios-piloto na superfície de montagem.
• Fixe o amplificador na superfície de montagem com quatro parafusos de montagem

apropriados (não incluídos). Recomendados: Parafusos Phillips n.º 8 para chapas
metálicas.

OBSERVAÇÃO: Pode ser mais conveniente fazer todas as conexões do amplificador antes de
montá-lo no local definitivo.

IMPORTANTE: Este guia de conexão rápida contém informações sobre como montar e
conectar o amplificador. Para obter informações completas sobre como instalar, conectar,
configurar e ajustar seu amplificador, baixe o manual do usuário completo em www.jbl.com.

OBSERVAÇÃO: Pode-se conectar dois subwoofers de 2 Ohms em série para criar a
impedância mínima necessária de 4 Ohms no canal do subwoofer.

A. Use uma chave de fenda Phillips para soltar o parafuso do conector, introduza o fio nu e
aperte o parafuso para prender o fio no conector.

B. Conecte um fio (10 AWG ou maior) diretamente no terminal positivo (+) da bateria.
C. Instale um porta-fusíveis para fusível de 60 A (modelos Club 704a e 5501) ou um fusível de 90

A (Club 4504 ) nesse fio a no máximo 18” (46 cm) do terminal positivo (+) da bateria. O fusível
só deve ser instalado no porta-fusível depois que todas as outras conexões tiverem sido
feitas.

D. Passe o fio de alimentação até o local do amplificador e conecte-o ao terminal +12 V do
amplificador. Instale arruelas apropriadas ao passar fios pelo antichamas ou por outras
chapas de metal. IMPORTANTE: Se o fio positivo não for bem protegido contra danos, ele

3. Conexões do alto-falante Club 704: operação com
    quatro canais
Conecte sempre o terminal (+) do amplificador ao terminal (+) do alto-falante e o terminal (–) do

amplificador ao terminal (–) do alto-falante.

IMPORTANTE: Não deixe que os fios desencapados (+) e (–) toquem um no outro ou no terminal
oposto do amplificador ou do alto-falante. Se os fios se tocarem, isso pode causar curto-circuito e
danificar o amplificador.

Impedância mínima dos alto-falantes: 2 Ohms cada

4. Conexões do alto-falante Club 704: operação com
três canais

Impedância mínima dos alto-falantes: 2 Ohms para os alto-falantes esquerdo e direito e 4 Ohms
para o subwoofer

2. Conexões de alimentação e aterramento

pode causar incêndio do veículo.
E. Conecte um fio (10 AWG ou maior) do terminal de aterramento (GND) do amplificador a um

ponto sólido no chassi do veículo. Use uma lixa para raspar a tinta da superfície metálica no
local do chassi e prenda o fio com uma arruela de pressão em estrela.

F. Conecte um fio (18 AWG ou maior) do terminal REM do amplificador ao terminal de
acionamento remoto do sistema de som (se houver).

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Solte o parafuso Introduza
o fio

Aperte o parafuso

Conectores de energia

Fonte do sistema
de som Acionamento remoto

(opcional)

Fio pelo menos AWG nº. 18
(0,82mm2)

Fio pelo menos AWG nº. 10 (5,26mm2)

Fio pelo menos AWG nº. 10 (5,26mm2)

Aterramento no chassi
(metal nu)

Alto-falante frontal esquerdo

Alto-falante traseiro esquerdo Alto-falante traseiro direito

Alto-falante frontal direito

Alto-falante frontal direitoAlto-falante frontal esquerdo

Subwoofer de 4 Ohms

Fusível de 60 A (Club 704 e Club 5501)
Fusível de 90 A (Club 4505)
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5. Conexões do alto-falante Club 704: operação com
   dois canais
Impedância mínima dos alto-falantes: 4 Ohms cada

6. Conexões do alto-falante Club 4505
Impedância mínima dos alto-falantes: 2 Ohms cada
Impedância mínima do subwoofer: 2 Ohms

7. Conexões do alto-falante Club 5501
Impedância mínima dos alto-falantes: 2 Ohms (1 subwoofer) ou 4 Ohms (2 subwoofers)

8. Conexões de entrada do pré-amplificador Club 704:
operação com quatro canais

9. Conexões de entrada do pré-amplificador Club 704:
operação com três canais

10. Conexões de entrada do pré-amplificador Club 704:
operação com dois canais

11. Conexões de entrada do pré-amplificador
Club 4505

12. Conexões de entrada do pré-amplificador
Club 5501

OBSERVAÇÕES:
• É permitido conectar dois subwoofers em paralelo aos pares de

conectores de alto-falantes.
• Um único subwoofer pode ser conectado a qualquer um dos pares

de conectores de alto-falantes.
• É permitido conectar dois subwoofers de 2 Ohms a um par de

conectores em série para atingir a impedância mínima de 2 Ohms
especificada.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
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© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Todos os direitos reservados.

JBL é marca registrada da HARMAN International Industries, Incorporated, registrada nos Estados Unidos e/ou em
outros países. As características, as especificações e o design estão sujeitos a alteração sem aviso prévio.

Subwoofer de 4 Ohms Subwoofer de 4 Ohms

Alto-falante frontal esquerdo Alto-falante frontal direito

Subwoofer de 4 Ohms

Alto-falante traseiro esquerdo Alto-falante traseiro direito

Subwoofer de 4 Ohms Subwoofer de 4 Ohms

Subwoofer de 2 Ohms

CONEXÃO EM SÉRIE

Subwoofer de 2 Ohms

Unidade-fonte

Saídas traseiras

Saídas frontais

Unidade-fonte

Adaptador em Y (não incluído)

Saída de linha do subwoofer

Saídas frontais

Unidade-fonte

Saídas de linha RCA

Adaptador em Y (não incluído)

Unidade-fonte

Adaptador em Y (não incluído)

Saídas de linha do subwoofer

Unidade-fonte

Adaptador em Y (não incluído)

Saída de linha do subwoofer

Saídas traseiras

Saídas frontais



Guida rapida ai collegamenti di JBL Club-704/
Club-4505/Club-5501

1. Montaggio dell'amplificatore

IMPORTANTE: Prima di iniziare l'installazione, scollegare il terminale negativo (–) della batteria
del veicolo.
• Quando si usano gli attrezzi, indossare sempre gli occhiali di protezione.
• Controllare che vi sia spazio libero su entrambi i lati della superficie di montaggio prevista.

Accertarsi che le viti o i cavi non forino le linee dei freni, le linee del carburante o i cablaggi
e che l'instradamento dei cavi non interferisca con il funzionamento in sicurezza del
veicolo.

• Durante la realizzazione delle connessioni elettriche, accertarsi che siano salde e
correttamente isolate.

• Nel caso in cui occorra sostituire uno qualsiasi dei fusibili dell'amplificatore, accertarsi di
usare lo stesso tipo di fusibile e la corrente nominale dell'originale.

• Per mantenere l'amplificatore fresco, scegliere una posizione che assicuri una buona
circolazione dell'aria, come sotto un sedile o nel bagagliaio.

• Non montare l'amplificatore con il dissipatore di calore rivolto verso il basso, poiché ciò
interferisce con il raffreddamento.

• Montare l'amplificatore in modo tale che non sia danneggiato da parte dei piedi dei
passeggeri dei sedili posteriori o dal carico del bagagliaio che si sposta, ed in modo che
rimanga all'asciutto.

• Usando l'amplificatore come modello, segnare le posizioni dei fori di montaggio sulla
superficie di montaggio.

• Praticare i fori pilota nella superficie di montaggio.
• Fissare l'amplificatore alla superficie di montaggio con quattro viti di montaggio idonee

(non incluse). Raccomandate: Viti per lamiera Phillips #8
NOTA: Potreste trovare più comodo realizzare tutte le connessioni all'amplificatore prima di
montarlo in modo definitivo.

IMPORTANTE: Questa guida rapida dei collegamenti contiene le informazioni in merito al
montaggio e collegamento del tuo amplificatore. Per un'informazione completa in merito
all'installazione, collegamento, configurazione e regolazione, scaricare il manuale d'istruzioni
completo su www.jbl.com.

NOTA: E' possibile collegare due subwoofer da 2 ohm in serie per mantenere l'impedenza
minima di 4 ohm richiesta per il canale del subwoofer.

A. Usare un cacciavite Phillips per allentare ciascuna vite di fermo dei connettori, inserire il cavo
spelato e serrare la vite di fermo per fissare il filo nel connettore.

B. Collegare un cavo (minimo 10 AWG) direttamente sul terminale positivo (+) della batteria.
C. Installare un portafusibili per un fusibile da 60A (Club-704 e Club-5501) o un fusibile da 90A

(Club-4505) su questo cavo ad una distanza di 18" (46 cm) dal terminale (+) della batteria. Non
inserire il fusibile nel portafusibile sino a quando non si sono ultimati tutti i collegamenti dei cavi.

D. Instradare il filo dell'alimentazione alla posizione dell'amplificatore e collegarlo al terminale +12V
dell'amplificatore. Accertarsi di usare l'anello di rinforzo idoneo ogniqualvolta si instradano dei
fili attraverso la paratia antifuoco o altra lamiera. IMPORTANTE: La mancata protezione idonea
del filo positivo da rischi di danni potrebbe provocare un incendio del veicolo.

3. Collegamento dei diffusori al Club-704 : 
 funzionamento a 4 canali

Collegare sempre il terminale del diffusore (+) sull'amplificatore al terminale (+) sul diffusore e il

terminale del diffusore (–) sull'amplificatore al terminale (–) sul diffusore.

IMPORTANTE: accertarsi che i fili nudi (+) e (–) non entrino in contatto reciprocamente o con l'altro

terminale su entrambi i terminali dell'amplificatore o dei diffusori. In caso contrario, ne potrebbe

conseguire un cortocircuito che potrebbe danneggiare l'amplificatore.

Impedenza minima dei diffusori: 2 ohm ciascuno

4. Collegamento dei diffusori al Club-704 :
 funzionamento a 3 canali

Impedenza minima dei diffusori: 2 ohm ciascuno (diffusori sinistro e destro); 4 ohm (subwoofer)
2. Connessioni di alimentazione e terra

E. Collegare un filo (minimo 10 AWG) dal terminale GND dell'amplificatore direttamente a un
punto solido sul telaio del veicolo. Utilizzare della carta vetrata per rimuovere la vernice dalla
superficie metallica in corrispondenza del telaio. Usare una rondella di bloccaggio a stella per
fissare il cavo.

F. Collegare un cavo (18AWG) dal terminale REM dell'amplificatore all'uscita per l'accensione a
distanza della sorgente, se disponibile.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Allentare la vite Inserire
il cavo

Serrare la vite

Connettori di
alimentazione

Unità principale
impianto audio Accensione Remota

(opzionale)

Cavo >n.18AWG (0.82mm2)

Cavo >n.10AWG (5.26mm2)
Fusibile 60A (Club-704/ Club-5501)

Fusibile 90A (Club-4505)

Cavo >n.10AWG (5.26mm2)

Terra sul Telaio
(metallo nudo)

Speaker frontale sinistro

Canale Posteriore Sinistro Canale Posteriore Destro

Speaker frontale destro

Speaker frontale destroSpeaker frontale sinistro

Subwoofer da 4-Ohm
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5. Collegamento dei diffusori al Club-704 :
funzionamento a 2 canali

Impedenza minima dei diffusori: 4 ohm (ciascuno)

6. Collegamento dei diffusori al Club-4505:
Impedenza minima dei diffusori: 2 ohm ciascuno

Impedenza minima del subwoofer: 2 ohm

7. Collegamento dei diffusori al Club-5501:
Impedenza minima dei diffusori: 2 ohm (subwoofer unico); 4 ohm (2 subwoofer)

8. Collegamenti ingresso preamp Club-704:
funzionamento a 4 canali

9. Collegamenti ingresso preamp Club-704:
funzionamento a 3 canali

10. Collegamenti ingresso preamp Club-704:
funzionamento a 2 canali

11. Collegamenti ingresso preamp Club-4505:

12. Collegamenti ingresso preamp Club-5501:

NOTE:
• E' possibile collegare due subwoofer ai connettori speaker in parallelo.
• E' possibile collegare un subwoofer singolo a ciascuno dei due set di

connettori speaker.
• E' possibile collegare due subwoofer da 2 ohm a uno dei set di

connettori in serie per superare l'impedenza minima richiesta di
2 ohm.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA

www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Tutti i diritti riservati.
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Subwoofer da 4-Ohm Subwoofer da 4-Ohm

Speaker frontale sinistro Speaker frontale destro

Subwoofer da 4-Ohm

Canale Posteriore Sinistro Canale Posteriore Destro

Subwoofer da 4-Ohm Subwoofer da 4-Ohm

Subwoofer da 2-Ohm

COLLEGAMENTO IN SERIE

Subwoofer da 2-Ohm

Unità sorgente

Uscite di linea posteriori

Uscite di linea anteriori

Unità sorgente

Adattatore ad "Y" (non incluso)

Uscita di linea del subwoofer

Uscite di linea anteriori

Unità sorgente

Unità sorgente

Unità sorgente

Uscite di linea RCA

Adattatore ad "Y" (non incluso)

Adattatore ad "Y" (non incluso)

Adattatore ad "Y" (non incluso)

Uscita di linea del subwoofer

Uscite di linea del subwoofer

Uscite di linea posteriori

Uscite di linea anteriori



JBL Club-704/Club-4505/Club-5501 Kurzanleitung
für den Anschluss

1. Montage des Verstärkers

WICHTIG: Trennen Sie den Minus-(-)-Pol der Fahrzeugbatterie vor Beginn der Installation.
• Tragen Sie immer eine Schutzbrille, wenn Sie mit Werkzeugen arbeiten.
• Prüfen Sie die Abstände auf beiden Seiten einer geplanten Montagefläche. Achten Sie

darauf, dass Schrauben oder Kabel keine Bremsleitungen, Kraftstoffleitungen oder
Kabelbäume durchstechen und dass die Kabelführung nicht den sicheren Betrieb des
Fahrzeugs beeinträchtigt.

• Achten Sie beim Herstellen von elektrischen Verbindungen darauf, dass diese sicher und
korrekt isoliert sind.

• Wenn eine der Verstärker-Sicherungen ersetzt werden muss, achten Sie darauf, den
gleichen Sicherungstyp und die korrekten Nennwerte wie beim Original zu verwenden.

• Damit der Verstärker gut gekühlt wird, wählen Sie einen Standort aus, an dem
ausreichend Luftzirkulation vorhanden ist (z.B. unter dem Sitz oder im Gepäckraum).

• Montieren Sie den Verstärker nicht mit dem Kühlkörper nach unten, da dies die Kühlung
beeinträchtigt.

• Montieren Sie den Verstärker so, dass er nicht durch die Füße der Mitfahrer auf dem
Rücksitz oder durch ein Verschieben der Ladung im Kofferraum beschädigt werden kann,
und so dass er immer trocken bleibt.

• Verwenden Sie den Verstärker als Schablone und markieren Sie die Positionen der
Bohrungen auf der Montagefläche.

• Bohren Sie Führungslöcher in die Montagefläche.
• Befestigen Sie den Verstärker mit vier entsprechenden Befestigungsschrauben (nicht im

Lieferumfang enthalten) an der Montagefläche. Empfohlen: Kreuzschlitz-Schraubendreher
Nr. 8 für Metallschrauben.

HINWEIS: Möglicherweise ist es bequemer, erst alle Anschlüsse am Verstärker herzustellen,
bevor Sie ihn dauerhaft montieren.

WICHTIG: Diese Kurzanleitung für den Anschluss enthält Informationen über die Montage und
den Anschluss Ihres Verstärkers. Das vollständige Benutzerhandbuch mit detaillierten
Beschreibungen für die Installation, Verbindung, Einrichtung und Anpassung können Sie
herunterladen unter www.jbl.com.

HINWEIS: Sie können zwei 2-Ohm-Subwoofer in Reihe schalten, um die erforderliche minimale
4-Ohm-Impedanz für den Subwoofer-Kanal zu erreichen.

A. Verwenden Sie einen Kreuzschlitz-Schraubendreher, um die Stellschraube der einzelnen
Anschlusses zu lösen. Führen Sie das blanke Kabel ein und ziehen Sie die Stellschraube
fest, um das Kabel im Anschluss zu sichern.

B. Schließen Sie ein Kabel (mindestens 10AWG) direkt an den Plus-(+)-Pol der Batterie an.
C. Installieren Sie einen Sicherungshalter für eine 60-A-Sicherung (Club-704 und Club-5501)

oder eine 90-A-Sicherung (Club-4505) in diesem Kabel innerhalb von 46 cm (18") vom
Batterie-(+)-Pol. Installieren Sie den Sicherungshalter erst nachdem Sie alle Kabel
verbunden haben.

D. Verlegen Sie das Kabel zum Verstärkermontageort und verbinden Sie es mit dem
12-V-Anschluss des Verstärkers. Achten Sie darauf, entsprechende Durchführungen zu
verwenden, wenn Sie Kabel durch die Motorwand oder andere Blechteile führen. WICHTIG:

3. Club-704 Lautsprecheranschlüsse:
  4-Kanal-Funktion

Schließen Sie immer den (+)-Anschluss des Verstärkers an den (+)-Anschluss des Lautsprechers,
und den (–)-Anschluss des Verstärkers an den (–)-Anschluss des Lautsprechers an.

WICHTIG: Achten Sie darauf, dass die nicht isolierten (+) und (-)-Kabel sich nicht gegenseitig und
andere Anschlüsse am Verstärker und an den Lautsprechern berühren. Ein Berühren der nicht
isolierten Kabel kann zu einem Kurzschluss und dadurch zu Schäden am Verstärker führen.

Minimale Lautsprecherimpedanz: 2 Ohm (jeweils)

4. Club-704 Lautsprecheranschlüsse:
  3-Kanal-Funktion

Minimale Lautsprecherimpedanz: 2 Ohm jeweils (linker und rechter Lautsprecher), 4 Ohm
(Subwoofer)

2. Stromversorgungs- und Erdungsanschlüsse

Falls das Plus-Versorgungskabel nicht angemessenen vor möglichen Schäden geschützt
ist, kann dies zu einem Brand des Fahrzeugs führen.

E. Schließen Sie ein Kabel (mindestens 10AWG) vom Verstärker-GND-Anschluss (Masse)
direkt an einem festen Punkt an der Fahrzeugkarosserie an. Verwenden Sie Schleifpapier,
um die Farbe von der Metalloberfläche an diesem Karosserieteil zu entfernen. Verwenden
Sie einen sternförmige Sicherungsscheibe, um das Kabel zu sichern.

F. Verbinden Sie ein Kabel (18AWG) vom REM-Terminal des Verstärkers mit der
Ferneinschaltung des Gerätes (falls vorhanden).
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Schraube aufdrehen Draht
einführen

Schraube festziehen

Linker vorderer Lautsprecher

Linker hinterer Lautsprecher Rechter hinterer Lautsprecher

Rechter vorderer Lautsprecher

Rechter vorderer LautsprecherLinker vorderer Lautsprecher

4-Ohm-Subwoofer

Stromanschlüsse

Haupteinheit des
Audiosystems Ferneinschaltung

(optional)

>#18AWG (0,82mm2) Draht

>#10AWG (5,26mm2) Draht

>#10AWG (5,26mm2) Draht

Karosserie-Masse
(blankes Metall)

60A Sicherung (Club-704/ Club-5501)
90A Sicherung (Club-4505)
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5. Club-704 Lautsprecheranschlüsse:
   2-Kanal-Funktion
Minimale Lautsprecherimpedanz: 4 Ohm (jeweils)

6. Club-4505 Lautsprecheranschlüsse
Minimale Lautsprecherimpedanz: 2 Ohm (jeweils)
Minimale Subwoofer-Impedanz: 2 Ohm

7. Club-5501 Lautsprecheranschlüsse
Minimale Lautsprecherimpedanz: 2 Ohm (einzelner Subwoofer), 4 Ohm (2 Subwoofer)

8. Club-704 Vorverstärker-Eingangsanschlüsse:
4-Kanal-Funktion

9. Club-704 Vorverstärker-Eingangsanschlüsse:
3-Kanal-Funktion

10. Club-704 Vorverstärker-Eingangsanschlüsse:
2-Kanal-Funktion

11. Club-4505 Vorverstärker-Eingangsanschlüsse

HINWEISE:

• Sie können zwei Subwoofer an die parallelen Lautsprecheranschlüsse
anschließen.

• Sie können einen einzelnen Subwoofer an eines der Anschlusssets
der Lautsprecheranschlüsse anschließen.

• Sie können zwei 2-Ohm-Subwoofer in Reihe an eines der
Anschlusssets anschließen, um über der geforderten minimalen
Impedanz von 2 Ohm zu liegen.

HARMAN International
Industries, Incorporated
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Northridge, CA 91329 USA
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Linker hinterer Lautsprecher Rechter hinterer Lautsprecher

4-Ohm-Subwoofer 4-Ohm-Subwoofer

2-Ohm-Subwoofer

SERIENVERKABELUNG

2-Ohm-Subwoofer

Quellgerät

Hintere Line-Ausgänge

Vordere Line-Ausgänge

Quellgerät

Y-Adapter (nicht im
Lieferumfang enthalten)

Subwoofer-Line-Ausgang

Vordere Line-Ausgänge

Quellgerät

RCA Line-Ausgänge

Y-Adapter (nicht im
Lieferumfang enthalten)

12. Club-5501 Vorverstärker-Eingangsanschlüsse

Quellgerät

Y-Adapter (nicht im Lieferumfang enthalten)

Subwoofer-Line-Ausgang

Quellgerät

Y-Adapter (nicht im
Lieferumfang enthalten)

Subwoofer-Line-Ausgang

Hintere Line-Ausgänge

Vordere Line-Ausgänge



Руководство по экспресс-подключению усилителей
JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

1. Установка усилителя

ВНИМАНИЕ: Перед началом установки отсоедините отрицательную (–) клемму автомобильного
аккумулятора.
• При работе с инструментами всегда носите защитные очки.
• Проверьте зазоры с обеих сторон выбранной монтажной поверхности. Убедитесь, что

шурупы или провода не проткнут тормозную магистраль, топливопровод или
электропроводку, и что монтаж проводов не будет мешать безопасной эксплуатации
автомобиля.

• Делая проводку, убеждайтесь, что электрические контакты надежны и должным образом
изолированы.

• Сгоревший предохранитель усилителя можно заменить только на предохранитель того же
типа с теми же номинальными характеристиками.

• Чтобы не допустить перегрева усилителя, выберите для установке место, в котором
обеспечивается достаточная циркуляция воздуха, например под сиденьем или в багажнике.

• Не устанавливайте усилитель радиатором вниз, так как это будет препятствовать
конвекционному охлаждению усилителя.

• Установите усилитель так, чтобы он не мог быть случайно поврежден ногами сидящими
позади пассажирами или смещающимся грузом в багажнике.

• Приложите усилитель к монтажной поверхности и отметьте положение монтажных
отверстий.

• Просверлите направляющие отверстия для шурупов в монтажной поверхности.
• Прикрепите усилитель к монтажной поверхности с помощью четырех подходящих шурупов

(не входят в комплект).
ПРИМЕЧАНИЕ: Возможно, вам будет удобнее сначала подвести все провода к усилителю, прежде
чем окончательно установить его.

ВНИМАНИЕ: Данное руководство по экспресс-подключению содержит краткую информацию об
установке и подключении усилителя. Более подробную информацию по установке,
подключению, настройке и регулировке усилителя см. в полном руководстве пользователя,
загрузить которое можно на сайте www.jbl.com.

ПРИМЕЧАНИЕ: Можно последовательно подключить два сабвуфера по 2 Ом, чтобы добиться
требуемого импеданса 4 Ом для сабвуферного канала.

A. С помощью крестовой отвертки ослабьте зажимной винт на каждой клемме, вставьте
оголенный провод и затяните зажимной винт, чтобы зафиксировать провод в клемме.

B. Подсоедините провод (калибра не менее 10AWG ~ 5,3 мм2) напрямую к положительной (+)
клемме аккумулятора.

C. Установите держатель для предохранителя на 60 А (модели Club-704 и Club-5501) или на 90 А
(Club-4505) на данный провод на расстоянии не более 46 см от положительной (+) клеммы
аккумулятора. Не устанавливайте предохранитель в держатель, пока не подведете все провода.

D. Подведите силовой провод к усилителю и подсоедините его к клемме +12V усилителя. При
прокладке проводов через противопожарную перегородку и другой листовой металл
используйте проходные муфты. ВНИМАНИЕ: Недостаточная защита провода, идущего от
положительной клеммы аккумулятора, может привести к пожару в автомобиле.

3. Подключение динамиков к Club-704: 4-канальная
     система
Всегда соединяйте клемму (+) для динамиков на усилителе с клеммой (+) на динамике, и клемму (–)

для динамиков на усилителе с клеммой (–) на динамике.

ВНИМАНИЕ: Убедитесь, что оголенные провода (+) и (–) не соприкасаются друг с другом и другими

клеммами как на усилителе, так и на динамике. В противном случае может произойти короткое

замыкание, которое может повредить усилитель.

Минимальный импеданс динамиков: 2 Ом для каждого

4. Подключение динамиков к Club-704: 3-канальная
     система
Минимальный импеданс динамиков: 2 Ом (для левого и правого динамиков), 4 Ом (для сабвуфера)

2. Силовое соединение и заземление

E. Подсоедините провод (калибра не менее 10 AWG – 5,3 мм2) от клеммы GND на усилителе
непосредственно к кузову автомобиля. С помощью наждачной бумаги счистите краску с
участка металлической поверхности кузова автомобиля. Используйте стопорную шайбу
звездчатого типа для фиксации провода.

F. Соедините проводом (18AWG) клемму REM усилителя с выходомдистанционного включения
усилителя на стереосистеме, если таковой имеется.
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Ослабьте винт Вставьте
провод

Затяните винт

Клеммы питания

Головное устройство
автомобильной

аудиосистемы Дистанционное включение
(не обязательно)

Провод калибра > #18 AWG (0,82 мм2)

Провод калибра > #10 AWG (5,26 мм2)

Провод калибра > #10 AWG (5,26 мм2)

Заземление на массу
(оголенный металл)

Передний левый динамик

Задний левый динамик Задний правый динамик

Передний правый динамик

Передний правый динамикПередний левый динамик

Сабвуфер (4 Ом)

Предохранитель на 60 А (Club-704/ Club-5501)
Предохранитель на 90 А (Club-4505)
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5. Подключение динамиков к Club-704: 2-канальная
система (мостовой режим)

Минимальный импеданс динамиков: 4 Ом для каждого

6. Подключение динамиков к Club-4505:
Минимальный импеданс динамиков: 2 Ом для каждого
Минимальный импеданс сабвуфера: 2 Ом

7. Подключение динамиков к Club-5501:
Минимальный импеданс динамиков: 2 Ом (один сабвуфер) или 4 Ом (2 сабвуфера)

8. Подключение входа предусилителя к усилителю
Club-704: 4-канальная система

9. Подключение входа предусилителя к усилителю
Club-704: 3-канальная система

10. Подключение входа предусилителя к усилителю
  Club-704: 2-канальная система

11. Подключение входа предусилителя к усилителю
  Club-4505

12. Подключение входа предусилителя к усилителю
  Club-5501

ПРИМЕЧАНИЯ:
• Вы можете подключить два сабвуфера к параллельным клеммам для

подключения динамиков.
• Один сабвуфер можно подключить к любому набору клемм для

подключения динамиков.
• Вы можете последовательно подключить два сабвуфера на 2 Ом к

одному из наборов клемм, чтобы импеданс превышал минимальный
уровень в 2 Ом.

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Все права защищены.

JBL является товарным знаком HARMAN International Industries, Incorporated, зарегистрированным в США и/или других
странах. Функции, характеристики и внешний вид могут измениться без уведомления.

Сабвуфер (4 Ом) Сабвуфер (4 Ом)

Передний левый динамик Передний правый динамик

Сабвуфер (4 Ом)

Задний левый динамик Задний правый динамик

Сабвуфер (4 Ом) Сабвуфер (4 Ом)

Сабвуфер (2 Ом)

ПОСЛЕДОВ. СОЕДИНЕНИЕ

Сабвуфер (2 Ом)

Источник аудиосигнала

Выходы задних каналов

Выходы передних каналов

Источник аудиосигнала

Y-образный адаптер
(не входит в комплект)

Выход канала сабвуфера

Выходы передних каналов

Источник аудиосигнала

Выходы каналов RCA

Y-образные адаптеры
(не входят в комплект)

Источник аудиосигнала

Y-образный адаптер
(не входит в комплект)

Выходы канала сабвуфера

Источник аудиосигнала

Y-образный адаптер
(не входит в комплект)

Выход канала сабвуфера

Выходы задних каналов

Выходы передних каналов



JBL Club-704/Club-4505/Club-5501
snabbanslutningsguide

1. ANSLUTA FÖRSTÄRKAREN

VIKTIGT: Koppla ur fordonets negativa (-) batteripoler innan du påbörjar installationen.
• Använd alltid skyddsglasögon när du använder verktyg.
• Kontrollera att båda sidorna av monteringssidornas ytor är rena. Försäkra dig om att inga

skruvar eller kablar sticker hål på bromsledningen, bensinledningen eller
ledningsutrustningar, och att kabeldragningen inte kommer att påverka fordonets
säkerhet.

• När du utför elektriska installationer, se till att de är säkert och ordentligt isolerade.
• Om du måste byta ut förstärkarens säkringarmåste du se till att använda samma typ av

säkringar med sammaegenskaper som originalets.
• För att hålla förstärkaren sval väljer du en plats där tillräckligt mycket luft cirkulerar, som

t.ex. under sätet eller i bagageluckan.
• Installera inte förstärkaren med kylflänsen vänd framåt, då detta hindrar kylningen.
• Placera förstärkaren så den inte skadas av passagerarnas fötter i baksätet eller av väskor i

bakluckan. Se till att den placeras så att den alltid hålls torr.
• Använd förstärkaren som mall och märk ut platsen för monteringshålen på

monteringsytan.
• Borra styrhål i monteringsytan.
• Fäst förstärkaren på monteringsytan med fyra passande monteringsskruvar (ingår ej).

Rekommenderas:#8 platta stjärnskruvar för metall.
OBS:Det kan underlätta att göra alla anslutningar på förstärkaren innan du placerar den
permanent.

VIKTIGT: Den härsnabbguideninnehållerviktig information omhur du placerarochansluter din
förstärkare. Om du vill ha komplett information om installering, anslutning, inställningar och
justeringarså kan du ladda ner den fullständiga användarmanualen på www.jbl.com.

OBS: Du kan koppla två 2-ohms subwoofrari serie för att behålla minimigränsen på4 ohms
impedans för subwoofer-kanalen.

A. Använd en stjärnskruvmejsel för att lossa varje anslutnings inställningsskruv, för in den
avskalade kabeln, och dra åt inställningsskruven så att kabeln fastnar i anslutningen.

B. Anslut en kabel (minst 10AWGtjocklek) direkt till batteriets positiva pol (+).
C. Installera en säkringshållare för en 60A-säkring(Referens 704a och Referens 551a) eller en

90A-säkring (Referens 4555a) på den här kabeln inom en halvmeter från batteriets positiva pol
(+).Sätt inte i säkringen i hållaren förrän du har anslutit alla kablar.

D. Led elkabeln till förstärkarens plats och anslut den till förstärkarens +12V-terminal. Se till att du
använderordentliga isoleringsringar när du leder kablarna igenom brandväggar eller andra
plåtmaterial. VIKTIGT:Om du inte skyddar den positiva kabeln från skadakan brand uppstå i
fordonet.

3. Referens 704a högtalaranslutningar:
    4-kanalskonfiguration
Anslut alltid stereons (+) ingång till förstärkarens (+) ingång på stereon, och stereons (-) ingång till
förstärkarens (-) ingång på stereon.

VIKTIGT: Se till att de skalade ( + )- och ( – )-kablarna inte vidrör varandra eller den andra
anslutningen. Kontakt mellan kablarna kan orsaka kortslutning som kan skada förstärkaren.

Minsta högtalarimpedans: 2 ohm vardera

4. Referens 704a högtalaranslutningar:
    3-kanalskonfiguration
Minsta högtalarimpedans: 2 ohms vardera (vänster och höger högtalare), 4 ohm (subwoofer)

2. Anslutningar för ström och jord

E. Anslut en kabel (minst 10AWGtjocklek) från förstärkarens GND-ingång direkt till en stadig
punkt på fordonets chassi. Använd sandpapper för att avlägsna färgen på metallytan på
chassis-stället. Använd en stjärnformad mellanläggsskiva för att säkra kabeln.

F. Anslut en kabel (18AWG) från förstärkarens REM-ingång till stereons styrledning, om det
finns någon.
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Lossa skruven Sätt i
kabeln

Dra åt skruven

Strömkablar

Huvudenhet
bilstereo Fjärrstyrning

(valfri)

>#18AWG (0,82mm2) Kabel

>#10AWG (5,26mm2) Kabel

>#10AWG (5,26mm2) Kabel

Chassins botten
(bar metallyta)

Vänster främre högtalare

Vänster bakre högtalare Höger bakre högtalare

Höger främre högtalare

Höger främre högtalareVänster främre högtalare

4-ohms subwoofer

60A Säkring (Club-704/ Club-5501)
90A Säkring (Club-4505)
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5. Club-704 högtalare anslutningar:
2-kanalskonfiguration

Minsta högtalarimpedans: 4 ohm vardera

6. Club-4505 högtalaranslutningar:
Minsta högtalarimpedans: 2 ohm vardera
Minsta subwoofer-impedans: 2 ohm

7. Club-5501 högtalaranslutningar:
Minsta högtalarimpedans: 2 ohms (en subwoofer), 4 ohm (2 subwoofrar)

8. Club-704 förstegsanslutning: 4-kanalskonfiguration

9. Club-704 förförstärkare ikopplingsanslutningar:
3-kanalskonfiguration

10. Club-704 förstegsanslutning:
2-kanalskonfiguration

11. Club-4505 förstegsanslutningar

12. Club-5501 förstegsanslutningar

OBSERVERA:
• Du kan ansluta två subwoofrartill den parallella högtalaranslutningen.
• Du kan ansluta en subwoofertill vardera uppsättning av

högtalaranslutningar.
• Du kan ansluta två 2-ohms subwoofrar till en av uppsättningarna av

anslutningar i serie för att komma över 2-ohmsgränsen för impedans.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Alla rättigheter reserverade.
JBL är ett varumärke som tillhör HARMAN International Industries, Incorporated, registrerat i USA och/eller andra
länder.

4-ohms subwoofer 4-ohms subwoofer

Vänster främre högtalare Höger främre högtalare

4-ohms subwoofer

Vänster bakre högtalare Höger bakre högtalare

4-ohms subwoofer 4-ohms subwoofer

2-ohms subwoofer

SERIEKOPPLING ELINSTALLATION

2-ohms subwoofer

Källenhet

Bakhögtalarnas lågnivå

Fronthögtalarnas lågnivå

Källenhet

”Y”-adapter (ingår ej)

Subwoofernslågnivå

Fronthögtalarnas lågnivå

Källenhet

Källenhet

Källenhet

RCA lednings uteffekt

”Y” adapter (ingår ej)

”Y”-adapter (ingår ej)

”Y”-adapter (ingår ej)

Subwoofernslågnivå

Subwoofernslågnivå

Bakhögtalarnas lågnivå

Fronthögtalarnas lågnivå



JBL Club-704/Club-4505/Club-5501 -pikaliitäntäopas

1. Vahvistimen asennus

TÄRKEÄÄ: Irrota ajoneuvon negatiivinen (–) akkuliitin ennen asennuksen aloitusta.
• Suojaa aina silmäsi käyttäessäsi työkaluja.
• Tarkista välykset suunnitellun asennuspinnan molemmilla puolilla. Varmista, että ruuvit tai

johdot eivät lävistä jarruletkuja, polttoaineletkuja tai johdinsarjoja ja että johdotus ei häiritse
ajoneuvon turvallista käyttöä.

• Kun teet sähköliitäntöjä, varmista, että ne ovat turvalliset ja eristetty oikein.
• Jos sinun täytyy vaihtaa joku vahvistimen sulakkeista, varmista, että käytät saman tyyppisiä

ja saman nimellisarvon sulakkeita kuin alkuperäiset.
• Jotta vahvistin pysyy viileänä, valitse paikka, jonka ilmankierto on riittävä, kuten penkin alla

tai tavaratila.
• Älä asenna vahvistinta jäähdytyslevyt alaspäin, koska tämä heikentää jäähtymistä.
• Asenna vahvistin niin, että takaistuimella istuvat matkustajat eivät vahingoita sitä jaloillaan

tai tavaratilan tavarat eivät vahingoita sitä ja että se pysyy kuivana.
• Käytä vahvistinta mallineena ja merkitse asennusreikien paikat asennuspinnalle.
• Poraa reiät asennuspinnalle.
• Kiinnitä vahvistin asennuspinnalle neljällä sopivalla ruuvilla (eivät sisälly pakkaukseen).

Suositus: #8 ristipäämetalliruuvit.
HUOMAA: Voi olla kätevämpää tehdä kaikki liitännät vahvistimeen ennen kuin asennat sen
pysyvästi.

TÄRKEÄÄ: Tämä pikaliitäntäopas sisältää tietoja vahvistimen asentamisesta ja liittämisestä.
Saat täydelliset asennus-, liitäntä- asetus- ja säätötiedot lataamalla koko käyttöohjeen
osoitteesta www.jbl.com.

HUOMAA: Voit liittää kaksi 2 ohmin subwooferkaiutinta sarjaan ja toteuttaavaadittavan 4 ohmin
vähimmäisimpedanssin subwooferkanavalle.

A. Käytä ristipääruuvimeisseliä jokaisen liittimen ruuvin avaamiseen, liitä paljas johto ja kiristä
ruuvi johdon kiinnittämiseksi liittimeen.

B. Liitä johto (vähintään 10AWG) suoraan akun positiiviseen (+) liittimeen.
C. Asenna sulakepesä 60 A:n sulakkeelle (Club-704 ja Club-5501) tai 90 A:n sulakkeelle

(Club-4505) tähän johtoon enintään 46 cm:n päähän akun (+) -liittimestä. Älä laite sulaketta
pesään, ennen kuin olet tehnyt kaikki johtoliitännät.

D. Reititä sähköjohto vahvistimen asennuskohtaan ja liitä se vahvistimen +12 V:n liittimeen.
Muista käyttää asianmukaisia holkkeja aina, kun reitität johtoja paloeristeen tai muiden
metallilevyjen läpi. TÄRKEÄÄ: Jos positiivista johtoa ei suojata riittävästi mahdolliselta
vaurioitumiselta, se voi aiheuttaa ajoneuvon tulipalon.

3. Club-704-kaiutinliitännät: 4-kanavainen toiminta
Liitä aina vahvistimen (+) -kaiutinliitin kaiuttimen (+) -liittimeen ja vahvistimen (–) -kaiutinliitin
kaiuttimen (–) -liittimeen.
TÄRKEÄÄ:Tarkista sekä vahvistimen liittimet että kaiuttimen liittimet ja varmista, etteivät paljaat
johtimet(+) ja (–) kosketa toisiinsa tai muihin liittimiin. Johtimien keskinäinen kosketus voi
aiheuttaa oikosulun, joka voi vahingoittaa vahvistinta.
Kaiuttimen impedanssi vähintään: 2 ohmia jokainen

4. Club-704-kaiutinliitännät: 3-kanavainen toiminta
Kaiuttimen impedanssi vähintään: 2 ohmia jokainen (vasen ja oikea kaiutin), 4 ohmia
(subwooferkaiutin)

2. Virta- ja maadoitusliitännät

E. Liitä johto (vähintään 10AWG) vahvistimen GND-liittimestä suoraan kiinteään kohtaan
ajoneuvon rungossa. Puhdista metallipinnasta maali hiekkapaperilla rungon kohdasta. Käytä
tähtialuslevyä johdon kiinnittämiseen.

F. Liitä johto (18AWG) vahvistimen REM-liittimestä autoradion herätevirtajohtoon, jos sellainen
on asennettu.
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Löysää ruuvi Liitäjohto Kiristä ruuvi

Virtaliitännät

Audiojärjestelmän
pääyksikkö Etäkäynnistys

(valinnainen)

>#18AWG (0,82mm2) johto

>#10AWG (5,26mm2) johto

>#10AWG (5,26mm2) johto

Rungon maadoitus
(paljas metalli)

Vasen etukaiutin

Vasen takakaiutin Oikea takakaiutin

Oikea etukaiutin

Oikea etukaiutinVasen etukaiutin

4 ohminsubwooferkaiutin

60 A:n sulake (Club-704/Club-5501)
90 A:n sulake (Club-4505)
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5. Club-704-kaiutinliitännät: 2-kanavainen toiminta
Kaiuttimen impedanssi vähintään: 4 ohmia jokainen

6. Club-4505-kaiutinliitännät:
Kaiuttimen impedanssi vähintään: 2 ohmia jokainen
Subwooferkaiuttimenimpedanssivähintään: 2 ohmia

7. Club-5501-kaiutinliitännät:
Kaiuttimen impedanssi vähintään: 2 ohmia (yksi subwooferkaiutin); 4 ohmia
(2subwooferkaiutinta)

8. Club-704-esivahvistintuloliitännät:
4-kanavainen toiminta

9. Club-704-esivahvistintuloliitännät:
3-kanavainen toiminta

10. Club-704-esivahvistintuloliitännät:
2-kanavainen toiminta

12. Club-5501-esivahvistintuloliitännät

HUOMAUTUKSIA:
• Voit liittää kaksi subwooferkaiutinta rinnakkaisiin kaiutinliittimiin.
• Voit liittää yhden subwooferkaiuttimen jompaankumpaan

kaiutinliittimeen.
• Voit liittää kaksi 2 ohmin subwooferkaiutintasarjakytkentänä

kaiutinliitinpariinja ylittää vaadittavan 2 ohmin vähimmäisimpedanssin.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Kaikki oikeudet pidätetään.
JBL on HARMAN International Industries, Incorporated -yhtiön Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa
rekisteröity tavaramerkki. Toimintoja, teknisiii ominaisuuksia ja ulkomuotoa voidaan muuttaa ilmoituksetta.

4 ohminsubwooferkaiutin 4 ohminsubwooferkaiutin

Vasen etukaiutin Oikea etukaiutin

4 ohminsubwooferkaiutin

Vasen takakaiutin Oikea takakaiutin

Lähdeyksikkö

Takalinjan lähdöt

Etulinjan lähdöt

Subwooferkaiuttimenlinjalähtö

Etulinjan lähdöt

Lähdeyksikkö

RCA-linjan lähdöt

Y-sovittimet (eivät mukana
toimituksessa)

Y-sovitin (ei mukana
toimituksessa)

Lähdeyksikkö

Y-sovitin (ei mukana toimituksessa)

Subwooferkaiuttimenlinjalähdöt

Lähdeyksikkö

Lähdeyksikkö

Y-sovitin (ei mukana
toimituksessa)

Subwooferkaiuttimenlinjalähtö

Takalinjan lähdöt

Etulinjan lähdöt

4 ohminsubwooferkaiutin 4 ohminsubwooferkaiutin

2 ohminsubwooferkaiutin

SARJAJOHDOTUS

2 ohminsubwooferkaiutin

11. Club-4505-esivahvistintuloliitännät



JBL Club-704/Club-4505/Club-5501 –

1. Montaż wzmacniacza

WAŻNE: Odłącz biegun ujemny akumulatora (–) przed rozpoczęciem montażu.
• Podczas korzystania z narzędzi należy zakładać środki ochrony oczu.
• Sprawdź odległości po obu stronach planowanej powierzchni montażowej. Upewnij się, że

wkręty lub przewody elektryczne nie przebiją przewodów hamulcowych, przewodów
paliwowych lub wiązek przewodów, a prowadzone przewody elektryczne nie będą
przeszkadzały w bezpiecznym działaniu pojazdu.

• Podczas wykonywania połączeń elektrycznych należy upewnić się, że są wykonane w
sposób pewny i są prawidłowo zaizolowane.

• Jeśli zachodzi potrzeba wymiany dowolnego bezpiecznika wzmacniacza, nowy
bezpiecznik musi być tego samego typu i obciążalności jak oryginalny.

• Aby zachować niską temperaturę wzmacniacza, wybierz miejsce, które zapewnia
wystarczającą cyrkulację powietrza, np. pod siedzeniem lub w bagażniku.

• Nie należy montować wzmacniacza radiatorem skierowanym w dół, uniemożliwi to
chłodzenie wzmacniacza.

• Zamontuj wzmacniacz tak, aby pasażerowie siedzący z tyłu nie mogli go uszkodzić
stopami oraz aby nie uszkodził go przesuwający się bagaż w bagażniku. Wzmacniacz nie
może także ulec zamoczeniu.

• Używając wzmacniacza jako szablonu zaznacz punkty na otwory montażowe na
powierzchni montażowej.

• Nawierć otwory wstępne w powierzchni montażowej.
• Zamontuj wzmacniacz na powierzchni montażowej czterema odpowiednimi wkrętami

(niedołączone do zestawu). Zalecane: Wkręty metalowe Phillips nr 8.
UWAGA: Wykonanie połączeń wzmacniacza może być łatwiejsze przed jego ostatecznym
zamontowaniem w pojeździe.

WAŻNE: Niniejsza instrukcja zawiera informacje na temat montażu i podłączania
wzmacniacza. Kompletne informacje na temat instalacji, połączeń, konfiguracji i regulacji
urządzenia można uzyskać, pobierając instrukcję obsługi wzmacniacza www.jbl.com.

A. W celu dokonania połączenia, za pomocą śrubokręta z końcówką krzyżową poluzuj śrubę
zacisku, wsuń odizolowaną końcówkę przewodu i dokręć śrubę do oporu, aby zacisnąć
przewód w zacisku.

B. Podłącz przewód (minimum 10 AWG) bezpośrednio do bieguna dodatniego (+) akumulatora.
C. Załóż oprawkę bezpiecznika 60 A (Club-704 i Club-5501) lub 90A (Club-4505) na tym

przewodzie, w odległości do 18" (46 cm) od bieguna (+) akumulatora. Nie należy instalować
bezpiecznika w uchwycie do chwili wykonania wszystkich połączeń przewodów.

D. Poprowadź przewód zasilający do miejsca, gdzie znajduje się wzmacniacz, i podłącz go do
zacisku +12 V wzmacniacza. Pamiętaj, aby używać odpowiednie przelotki w przypadku
przechodzenia przez osłony termiczne i inne blachy. WAŻNE: Niewystarczające

3. Podłączanie głośników do Club-704: 4 kanały
Zacisk (+) głośników na wzmacniaczu należy łączyć z zaciskiem (+) na głośniku, a zacisk (–)

wzmacniacza z zaciskiem (–) głośnika.

WAŻNE: Nie wolno dopuścić do tego, aby odizolowane końcówki przewodów (+) i (–) stykały się ze

sobą lub innymi zaciskami, zarówno przy zaciskach wzmacniacza, jak i zaciskach głośników.

Zetknięcie przewodów grozi zwarciem i uszkodzeniem wzmacniacza.

Minimalna impedancja głośników: 2 omy (każdy)

4. Podłączanie głośników do Club-704: 3 kanały

Minimalna impedancja głośników: 2 omy każdy (głośnik lewy i głośnik prawy), 4 omy (subwoofer)
2. Podłączanie zasilania i masy

zabezpieczenie przewodu zasilania przed uszkodzeniem grozi pożarem pojazdu.
E. Podłącz przewód (o rozmiarze przynajmniej 10 AWG) z zacisku GND wzmacniacza do

odpowiedniego punktu podwozia pojazdu. Należy użyć papieru ściernego do wytarcia
lakieru z metalowej powierzchni w miejscu połączenia masy. Do zabezpieczenia połączenia
należy użyć podkładki zabezpieczającej zębatej.

F. Podłącz przewód (18 AWG) od zacisku REM wzmacniacza do przewodu zdalnego
włączania zestawu stereo, o ile jest dostępny.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Poluzuj śrubę Włóż
śrubę

Dokręć śrubę

Zaciski zasilania

Urządzenie główne
zestawu audio Włączanie zdalne

(opcja)

Przewód > 18 AWG (0,82 mm2)

Przewód > 18 AWG (5,26 mm2)

Przewód > 10 AWG (5,26 mm2)

Masa na podwoziu
(nieizolowana blacha)

Lewy przedni głośnik

Lewy tylny głośnik Prawy tylny głośnik

Prawy przedni głośnik

Prawy przedni głośnikLewy przedni głośnik

Subwoofer 4 omy

Bezpiecznik 60 A (Club-704/Club-5501)

Bezpiecznik 90 A (Club-4505)
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5. Podłączanie głośników do Club-704: 2 kanały
Minimalna impedancja głośników: 4 omy (każdy)

6. Podłączanie głośników do Club-4505
Minimalna impedancja głośników: 2 omy (każdy)

Minimalna impedancja subwooferów: 2 omy

7. Podłączanie głośników do Club-5501
Minimalna impedancja głośników: 2 omy (jeden subwoofer), 4 omy (2 subwoofery).

8. Podłączanie przedwzmacniacza do Club-704:
4 kanały

9. Podłączanie przedwzmacniacza do Club-704:
3 kanały

10. Podłączanie przedwzmacniacza do Club-704:
2 kanały

11. Podłączanie przedwzmacniacza do Club-4505

12. Podłączanie przedwzmacniacza do Club-5501

UWAGI:
• Możesz podłączyć dwa subwoofery do zacisków głośników

równolegle.
• Możesz podłączyć jeden subwoofer do jednego z zestawów zacisków

głośników.
• Możesz podłączyć dwa subwoofery 2-omowe do jednego z

zestawów zacisków szeregowo, aby spełnić wymóg minimalnej
impedancji 2 omów.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.jbl.com

Subwoofer 4 omy Subwoofer 4 omy

OKABLOWANIE SZEREGOWE

Urządzenie źródłowe

Wyjścia liniowe tylne

Wyjścia liniowe przednie

Urządzenie źródłowe

Adapter Y (niedołączony
do zestawu)

Wyjście liniowe subwoofera

Wyjścia liniowe przednie

Urządzenie źródłowe

Wyjścia liniowe RCA

Adaptery Y
(niedołączone do zestawu)

Urządzenie źródłowe

Adapter Y
(niedołączony do zestawu)

Wyjścia liniowe subwoofera

Urządzenie źródłowe

Adapter Y
(niedołączony do zestawu)

Wyjście liniowe subwoofera

Wyjścia liniowe tylne

Wyjścia liniowe przednie
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JBL Club-704/Club-4505/Club-5501 quick-connect
handleiding

1. Montage van de versterker

BELANGRIJK: De min-kabel (-) van de autoaccu loskoppelen voordat u tot installatie overgaat.
• Draag bij gebruik van gereedschap altijd een veiligheidsbril.
• Controleer de ruimte aan beide zijden van het geplande montagevlak. Zorg ervoor dat de

schroeven of kabels geen remleidingen, brandstofleidingen of kabelbundels kunnen
beschadigen, en dat de bekabeling de veilige werking van het voertuig niet kan
belemmeren.

• Bij het maken van elektrische verbindingen, ervoor zorgen dat deze goed vastzitten en
goed zijn geïsoleerd.

• Als u een zekering van de versterker moet vervangen, hetzelfde type zekering met
dezelfde specificaties gebruiken als die van het origineel.

• Om de versterker koel te houden, een locatie kiezen die voldoende luchtcirculatie biedt,
zoals onder een stoel of in de kofferbak.

• Monteer de versterker niet met de heatsink naar beneden gericht, omdat dit de koeling
van de versterker belemmerd.

• Monteer de versterker zodanig dat deze niet door de voeten van achterpassagiers of
schuivende lading in de kofferbak kan worden beschadigd en dat de versterker droog
blijft.

• Gebruik de versterker als een sjabloon om de plaats van de bevestigingsgaten op het
montageoppervlak te markeren.

• Boor gaten in het montagevlak.
• Bevestig de versterker op het montagevlak met vier geschikte montageschroeven (niet

meegeleverd). Aanbevolen: #8 Phillips kruiskop metaalschroeven.
OPMERKING: Het is raadzaam alle aansluitingen van de versterkers te maken voordat u het
apparaat permantent in het voertuig monteert.

BELANGRIJK: Deze quick-connect handleiding bevat informatie over montage en aansluiten
van de versterker. Download de uitgebreide gebruikershandleiding op www.jbl.com voor
volledige informatie over installatie, aansluiten en instelling.

OPMERKING: U kunt twee 2-ohm subwoofers in serie aansluiten om de vereiste 4-ohm
minimale impedantie voor de subwoofer kanaal te behouden.

A. Gebruik een kruiskopschroevendraaier om de stelschroeven van connector los te draaien, steek de
blanke kabel in de connector, en draai de stelschroef vast om de kabel in de connector vast te zetten.

B. Sluit een kabel (minimaal 10AWG) rechtstreeks aan op de positieve (+) pool van de accu.
C. Installeer een zekeringhouder voor een 60A zekering (Club-704 en Club-5501) of een 90A zekering

(Club-4505) op deze kabel binnen 46cm van de (+) aansluiting van de accu. De zekering niet in de
houder installeren totdat alle bedrading is aangesloten.

D. De kabel aanleggen naar de versterker en aansluiten op de +12V-aansluiting van de versterker. Zorg
ervoor dat u geschikte doorvoerbuisjes gebruikt wanneer bekabeling door een firewall of ander
plaatwerk loopt. BELANGRIJK: Onvoldoende bescherming van de positieve kabel tegen mogelijke
schade kan brandgevaar in het voertuig veroorzaken.

3. Club-704 luidsprekeraansluitingen: 4-kanaals
    functie
De (+) luidsprekeraansluiting van de versterker altijd aansluiten op de (+) aansluiting van de

luidspreker, en de (-) luidsprekeraansluiting van de versterker op de (-) aansluiting van de

luidspreker.

BELANGRIJK:Zorg ervoor dat de ontblote (+) en (-) kabels elkaar of de andere aansluitingen van de

versterker en luidspreker niet raken. Onjuist contact van kabels kan kortsluiting veroorzaken en de

versterker beschadigen.

Minimum luidsprekerimpedantie: 2 ohm elk

4. Club-704 luidsprekeraansluitingen: 3-kanaals
    functie
Minimum luidsprekerimpedantie: 2 ohm elk (linker en rechter luidsprekers); 4 ohm (subwoofer)

2. Voeding- en aarde-aansluitingen

E. Sluit een kabel (minimaal 10AWG) van de GND-aansluiting van de versterker rechtstreeks aan op een
stevig punt op het chassis van het voertuig. Gebruik schuurpapier om de verf van het metaaloppervlak
op het chassis te verwijderen. Gebruik een stervormige revet om de aansluiting vast te zetten.

F. Sluit een kabel (18AWG) van de versterker's REM-terminal aan op de stereo's remote
hoofdaansluiting, indien beschikbaar.
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Schroef
losdraaien

Draad
insteken

Schroef vastdraaien

Voedingsaansluitingen

Hoofdtoestel
audiosysteem Inschakelen met

afstandsbediening
(optioneel)

>#18AWG (0,82mm2) kabel

>#10AWG (5,26mm2) kabel

60A zekering (Club-704/ Club-5501)
90A zekering (Club-4505)

>#10AWG (5,26mm2) kabel

Chassis-aarding
(bloot metaal)

Luidspreker linksvoor

Luidspreker linkachter Luidspreker rechtsachter

Luidspreker rechtsvoor

Luidspreker rechtsvoorLuidspreker linksvoor

4-ohm subwoofer
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5. Club-704 luidsprekeraansluitingen: 2-kanaals
   functie
Minimum luidsprekerimpedantie: 4 ohm elk

6. Club-4505 luidsprekeraansluitingen
Minimum luidsprekerimpedantie: 2 ohm elk
Minimum subwooferimpedantie: 2 ohm

7. Club-5501 luidsprekeraansluitingen
Minimum luidsprekerimpedantie: 2 ohm (enkele subwoofer); 4 ohm (2 subwoofers)

8. Club-704 voorversterker ingangen: 4-kanaals
   functie

9. Club-704 voorversterker ingangen: 3-kanaals
   functie

10. Club-704 voorversterker ingangen: 2-kanaals
   functie

11. Club-4505 voorversterker ingangen

12. Club-5501 voorversterker ingangen

OPMERKINGEN:
• U kunt twee subwoofers op de parallelle luidsprekeraansluitingen

aansluiten.
• U kunt een enkele subwoofer op een van beide

luidsprekeraansluitingen aansluiten.
• U kunt twee 2-ohm subwoofers op een van de set aansluitingen in

serie aansluiten om boven de gewenste 2-ohm impedantie te komen.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA

www.jbl.com
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4-ohm subwoofer 4-ohm subwoofer

2-ohm subwoofer

IN SERIE BEDRADING

2-ohm subwoofer

Bronapparaat

Lijnuitgangen achterzijde

Lijnuitgangen voorzijde

Bronapparaat

"Y" adapter (niet inbegrepen)

Lijnuitgang subwoofer

Lijnuitgangen voorzijde

Bronapparaat

Bronapparaat

Bronapparaat

RCA lijnuitgangen

"Y" adapters (niet inbegrepen)

"Y" adapter (niet inbegrepen)

"Y" adapter (niet inbegrepen)

Lijnuitgang subwoofer

Lijnuitgang subwoofer

Lijnuitgangen achterzijde

Lijnuitgangen voorzijde



Lyntilslutningsvejledning til JBL Club-704/
Club-4505/Club-5501

1. Montering af forstærkeren

VIGTIGT: Afbryd køretøjets negative (–) batteriterminal, før installation påbegyndes.
• Benyt altid øjenværn ved brug af værktøjer.
• Kontroller frirummet på begge sider af en planlagt monteringsoverflade. Sørg for, at ingen

skruer eller ledninger kan punktere bremserør, brændstofslanger eller ledningsnet, og at
kabelføringen ikke forstyrrer sikker drift af køretøjet.

• Når du foretager elektriske tilslutninger, skal du sørge for, at de er sikre og korrekt
isolerede.

• Hvis du får brug for at udskifte nogen af forstærkerens sikringer, skal du benytte den
samme type sikring med samme amperetal som den oprindelige sikring.

• Hold forstærkeren afkølet ved at vælge en placering med tilstrækkelig luftcirkulation såsom
under et sæde eller i bagagerummet.

• Undgå at montere forstærkeren med kølelegemet nedad, da dette reducerer kølingen.
• Monter forstærkeren således, at den ikke beskadiges af bagsædepassagerernes fødder

eller af løs bagage i bagagerummet. Sørg også for, at den forbliver tør.
• Brug forstærkeren som skabelon, og marker monteringshullerne på monteringsoverfladen.
• Bor pilothuller i monteringsfladen.
• Monter forstærkeren på monteringsfladen med fire passende monteringsskruer

(medfølger ikke). Anbefalet: Metalpladestjerneskruer i størrelse 8.
BEMÆRK: Det kan være en god idé at foretage alle tilslutninger til forstærkeren, før du
monterer den permanent.

VIGTIGT: Denne lyntilslutningsvejledning indeholder oplysninger om montering og tilslutning af
din forstærker. Der findes fuldstændige instruktioner vedr. installation, tilslutning, konfiguration
og justering i den komplette betjeningsvejledning, der kan hentes fra: www.jbl.com.

BEMÆRK: Du kan tilslutte to subwoofere i 2 ohm i serieforbindelse for at komme over den
nødvendige minimumsimpedans på 4 ohm for subwooferkanalen.

A. Brug en stjerneskruetrækker til at løsne hvert stiks sætskrue, isæt den blottede ledning, og
tilstram skruen for at fiksere ledningen i stikket.

B. Slut en ledning (min. 10AWG) direkte til batteriets positive (+) terminal.
C. Monter en sikringsholder til en 60 A-sikring (Club-704 og Club-5501) eller en 90 A-sikring

(Club-4505) på denne ledning inden for 46 cm af batteriets (+)-terminal. Monter først
sikringen i sikringsholderen, når du har oprettet alle ledningstilslutninger.

D. Led strømledningen til forstærkeren, og slut den til forstærkerens +12 V-terminal. Sørg for at
benytte passende stroppe, hvis du skal føre ledninger igennem brandvæggen eller andet
plademetal. VIGTIGT: Utilstrækkelig beskyttelse af den positive ledning imod potentielle
skader kan resultere i brand.

3. Club-704: højttalertilslutninger: drift med fire
kanaler

Slut altid (+)-højttalerterminalen på forstærkeren til (+)-terminalen på højttaleren og
(–)-højttalerterminalen på forstærkeren til (–)-terminalen på højttaleren.
VIGTIGT: Sørg for, at de blottede terminaler (+) og (-) ikke kommer i kontakt med hinanden eller den
anden terminal på både forstærkerterminalerne og højttalerterminalerne. Berøring af ledninger kan
føre til kortslutning, som kan beskadige forstærkeren.
Minimumsimpedans for højttalere: 2 ohm hver

4. Club-704 højttalertilslutninger: drift med fire kanaler
Minimumsimpedans for højttalere: 2 ohm hver (venstre og højre højttaler), 4 ohm (subwoofer)

2. Strøm- og jordtilslutninger

E. Slut en ledning (min. 10AWG) fra forstærkerens GND-terminal direkte til et fast punkt på
bilens stel. Brug sandpapir til at fjerne lak fra metaloverfladen på steltilslutningen. Brug en
stjerneformet skive til at fastgøre ledningen.

F. Slut en ledning (18AWG) fra forstærkerens REM-terminal til bilradioens fjerntændingsledning,
hvis den er til stede.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Løsn skruen Isæt
ledningen

Stram skruen

Venstre fronthøjttaler

Venstre baghøjttaler Højre baghøjttaler

Højre fronthøjttaler

Højre fronthøjttalerVenstre fronthøjttaler

4 ohm subwoofer

Strømstik

Lydsystemets
hovedenhed Fjernaktivering

(ekstraudstyr)

>#18AWG (0,82 mm2) ledning

>#10 AWG (5,26 mm2) ledning

>#10 AWG (5,26 mm2) ledning

Stel (blottet metal)

60 A-sikring (Club-704/ Club-5501)
90 A-sikring (Club-4505)

DA



5. Club-704: højttalertilslutninger: drift med to kanaler
Minimumsimpedans for højttalere: 4 ohm hver

6. Club-4505: højttalertilslutninger
Minimumsimpedans for højttalere: 2 ohm hver
Minimumsimpedans for subwoofer: 2 ohm

7. Club-5501: højttalertilslutninger
Minimumsimpedans for højttalere: 2 ohm (enkelt subwoofer), 4 ohm (to subwoofere)

8. Club-704: tilslutninger for forforstærkerinput: drift
med fire kanaler

9. Club-704: tilslutninger for forforstærkerinput: drift
med tre kanaler

10. Club-704: tilslutninger for forforstærkerinput: drift
med to kanaler

11. Club-4505: tilslutninger for forforstærkerinput

12. Club-5501: tilslutninger for forforstærkerinput

BEMÆRKNINGER:
• Du kan tilslutte to subwoofere til parallelhøjttalerstikkene
• Du kan tilslutte en enkelt subwoofer til begge sæt højttalerstik.
• Du kan tilslutte to subwoofere i 2 ohm i serieforbindelse til det ene

stiksæt for at komme over den nødvendige minimumsimpedans
på 2 ohm.

HARMAN International
Industries, Incorporated
8500 Balboa Boulevard,
Northridge, CA 91329 USA
www.jbl.com

© 2016 HARMAN International Industries, Incorporated. Alle rettigheder forbeholdt.
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4 ohm subwoofer 4 ohm subwoofer

Venstre fronthøjttaler Højre fronthøjttaler

4 ohm subwoofer

Venstre baghøjttaler Højre baghøjttaler

4 ohm subwoofer 4 ohm subwoofer

2 ohm subwoofer

SERIETILSLUTNING

2 ohm subwoofer

Kildeenhed

Udgange for bageste linje

Udgange for forreste linje

Kildeenhed

"Y"-adapter (medfølger ikke)

Subwoofer-linjeudgang

Udgange for forreste linje

Kildeenhed

RCA-linjeudgange

"Y"-adaptere (medfølger ikke)

Kildeenhed

"Y"-adapter (medfølger ikke)

Subwooferlinjeudgange

Kildeenhed

"Y"-adapter (medfølger ikke)

Subwoofer-linjeudgang

Udgange for bageste linje

Udgange for forreste linje
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Panduan Menyambung-Cepat JBL Club-704/
Club-4505/Club-5501

1. Memasang penguat

PENTING: Putuskan sambungan terminal aki negatif (–) kendaraan sebelum memulai
pemasangan.
• Selalu kenakan pelindung mata saat menggunakan peralatan untuk memasang.
• Pastikan ketersediaan ruang pada semua sisi permukaan pemasangan yang sudah

direncanakan. Pastikan agar sekrup atau kabel tidak akan menusuk saluran rem, saluran
bahan bakar, atau harness kabel, dan jalur kabel tersebut tidak akan mengganggu
keamanan dalam mengoperasikan kendaraan.

• Saat mempersiapkan sambungan listrik, pastikan agar kabel-kabel listrik yang ada aman
dan terisolasi dengan baik.

• Jika Anda harus mengganti sekring penguat, pastikan untuk menggunakan tipe sekring
dan nilai daya yang sama dengan aslinya.

• Untuk menjaga agar penguat tetap dingin, pilih lokasi yang menyediakan sirkulasi udara
yang cukup, seperti di bawah tempat duduk atau di dalam bagasi.

• Jangan memasang penguat dengan pembuang panas menghadap ke arah bawah,
karena akan mengganggu proses pendinginan.

• Pasang penguat di lokasi yang terhindar dari terinjak kaki para penumpang di kursi
belakang atau benda-benda yang bergeser di dalam bagasi, supaya tidak rusak dan tetap
kering.

• Jiplaklah bentuk dan ukuran penguat, tandai lokasi lubang pemasangannya pada
permukaan pemasangan.

• Bor lubang pilot pada permukaan pemasangan.
• Pasangkan penguat ke permukaan pemasangan dengan empat sekrup pemasangan

yang sesuai (tidak disertakan). Disarankan: #8 Sekrup logam kepala datar Phillips.
CATATAN: Akan lebih nyaman apabila Anda menyiapkan semua sambungan ke penguat
terlebih dulu sebelum memasangnya secara permanen.

PENTING: Panduan menyambung-cepat ini memuat informasi tentang pemasangan dan
penyambungan penguat Anda. Untuk informasi lengkap tentang pemasangan,
penyambungan, pengaturan, dan penyesuaian, unduh panduan pengguna lengkap di
www.jbl.com.

CATATAN: Anda dapat menyambungkan dua subwoofer 2-ohm secara seri untuk menjaga
impedansi minimal 4-ohm yang diperlukan untuk saluran subwoofer.

A. Gunakan obeng Phillip (obeng plus) untuk mengendurkan setiap set screw pada konektor,
masukkan kabel telanjang, dan kencangkan set screw tersebut untuk mengamankan kabel
di dalam konektor.

B. Sambung seutas kabel (minimal 10 AWG) langsung ke terminal positif (+) baterai.
C. Pasang dudukan sekring untuk sekring 60 A (Club-704 dan Club-5501) atau sekring 90 A

(Club-4505) pada kabel ini berjarak 18" (46 cm) dari terminal (+) baterai. Jangan memasang
sekring dalam dudukannya sebelum Anda selesai mempersiapkan semua sambungan kabel.

D. Arahkan kabel daya ke lokasi penguat dan sambungkanlah ke terminal +12 V penguat.
Pastikan untuk menggunakan lubang kabel yang sesuai saat menjalurkan kabel melalui
tembok bata atau logam lembaran lainnya. PENTING: Kabel positif yang tidak terlindungi

3. Sambungan speaker Club-704: Operasi 4-saluran
Selalu sambung terminal (+) speaker pada penguat ke terminal (+) pada speaker, dan terminal (–)
speaker pada penguat ke terminal (–) pada speaker.

PENTING: Pastikan bahwa kabel telanjang (+) dan (–) tidak saling bersentuhan atau tidak
menyentuh terminal penguat dan terminal speaker. Kabel yang bersentuhan dapat menyebabkan
hubungan arus pendek yang dapat merusak penguat.

Impedansi speaker minimal: 2 ohm untuk setiap speaker

4. Sambungan speaker Club-704: Operasi 3-saluran
Impedansi speaker minimal: 2 ohm untuk setiap speaker (speaker kiri dan kanan); 4 ohm
(subwoofer)

2. Sambungan daya dan ground

dengan baik dari kemungkinan rusak bisa berakibat kebakaran pada kendaraan Anda.
E. Pasangkan kabel (minimal 10 AWG) dari terminal GND penguat langsung ke bagian keras

pada sasis kendaraan. Gunakan ampelas untuk membersihkan cat dari permukaan logam
pada lokasi sasis. Gunakan cincin pengunci tipe �bintang untuk mengamankan kabel.

F. Sambungkan kabel (18 AWG) dari terminal REM penguat ke pengaktif jarak jauh, jika
tersedia.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Kendurkan sekrup Masukkan
kabel

Kencangkan sekrup

Konektor daya

Unit Utama Sistem
Audio Pengaktifan Jarak

Jauh (opsional)

>Kabel #18 AWG (0,82 mm2)

Sekring 60 A (Club-704/ Club-5501)
>Kabel #10 AWG (5,26 mm2)

Sekring 90 A (Club-4505)

>Kabel #10 AWG (5,26 mm2)

Ground Sasis
(logam telanjang)

Speaker kiri depan

Speaker kiri belakang Speaker kanan belakang

Speaker kanan depan

Speaker kanan depanSpeaker kiri depan

Subwoofer 4-ohm

ID



5. Sambungan speaker Club-704: Operasi 2-saluran
Impedansi speaker minimal: 4 ohm untuk setiap speaker

6. Sambungan speaker Club-4505 :
Impedansi speaker minimal: 2 ohm untuk setiap speaker

Impedansi subwoofer minimal: 2 Ohm

7. Sambungan speaker Club-5501 :
Impedansi speaker minimal: 2 ohm (subwoofer tunggal); 4 ohm (2 subwoofer)

8. Sambungan input penguat awal Club-704: Operasi
4-saluran

9. Sambungan input penguat awal Club-704: Operasi
3-saluran

10. Sambungan input penguat awal Club-704: Operasi
2-saluran

11. Sambungan input penguat awal Club-4505:

12. Sambungan input penguat awal Club-5501 :

CATATAN:
• Anda dapat menyambungkan dua sub ke konektor speaker paralel.
• Anda dapat menyambungkan sub tunggal ke rangkaian konektor

speaker mana pun.
• Anda dapat menyambungkan dua sub 2 ohm ke salah satu rangkaian

konektor secara seri agar mendapatkan impedansi minimal di atas
2 ohm.
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Subwoofer 4-ohm Subwoofer 4-ohm

Speaker kiri depan Speaker kanan depan

Subwoofer 4-ohm

Speaker kiri belakang Speaker kanan belakang

Subwoofer 4-ohm Subwoofer 4-ohm

Subwoofer 2-ohm

RANGKAIAN SERI

Subwoofer 2-ohm

Unit sumber

Output lintasan belakang

Output lintasan depan

Unit sumber

Adaptor "Y" (tidak disertakan)

Output lintasan subwoofer

Output lintasan depan

Unit sumber

Unit sumber

Unit sumber

Output lintasan RCA

Adaptor "Y" (tidak disertakan)

Adaptor "Y" (tidak disertakan)

Adaptor "Y" (tidak disertakan)

Output lintasan subwoofer

Output lintasan subwoofer

Output lintasan belakang

Output lintasan depan



JBL Club-704/Club-4505/Club-5501
hızlı bağlantı kılavuzu

1. Amplifikatör Montajı

ÖNEMLİ: Montaja bașlamadan önce aracın negatif akü terminalini (-) ayırın.
• Aletleri kullanırken daima koruyucu gözlük takın.
• Planlanan montaj yüzeyinin her iki tarafında boșlukları kontrol edin. Vidalar veya kabloların

fren hatlarını, yakıt hatlarını veya kablo demetini delmeyeceğinden ve kablo yönlendirmenin
güvenli araç çalıșmasına engel olmayacağından emin olun.

• Elektrik bağlantılarını yaparken, güvenli ve düzgün bir șekilde yalıtılmıș olduğundan emin
olun.

• Amplifikatörün sigortalarının herhangi birini değiștirmeniz gerekiyorsa, orijinali ile aynı tip
sigorta ve akım sınıflandırması kullandığınızdan emin olun.

• Amplifikatörü serin tutmak için koltuğun altı veya bagaj gibi yeterli hava dolașımı sağlayan
bir yer seçin.

• Soğutmaya engel olacağından, soğutucu așağı bakacak șekilde amplifikatörü monte
etmeyin.

• Arka koltukta oturan yolcuların ayaklarından veya bagajdaki yükün kaymasından zarar
görmeyecek ve bu yüzden kuru kalacak șekilde amplifikatörü monte edin.

• Bir șablon olarak amplifikatörü kullanarak, montaj yüzeyine montaj deliklerinin yerlerini
ișaretleyin.

• Montaj yüzeyinde matkap ile kılavuz deliklerini delin.
• Dört uygun montaj vidası (pakete dâhil değildir) ile montaj yüzeyine amplifikatörü takın.

Tavsiye: #8 Yıldız bașlı sac vidaları.
NOT: Kalıcı olarak monte etmeden önce amplifikatöre tüm bağlantıları yapmayı daha uygun
bulabilirsiniz.

ÖNEMLİ: Bu hızlı bağlantı kılavuzu amplifikatör montajı ve bağlanması ile ilgili bilgiler
içermektedir. Tam montaj, bağlantı, kurulum ve ayar bilgisi için www.jbl.com adresinden tam
kullanım kılavuzunu indirebilirsiniz.

NOT: Subwoofer kanalı için gerekli olan 4-ohm mimimum empedansını korumak için seri olarak
iki adet 2-ohm subwoofer bağlayabilirsiniz.

A. Her konnektörün ayar vidasını gevșetmek için bir Yıldız tornavida kullanın, çıplak kabloyu
takın ve konektöre kabloyu sabitlemek için sabitleme vidasını sıkın.

B. Doğrudan akünün pozitif (+) terminaline bir kablo (minimum 10AWG) bağlayın.
C. Akünün (+) terminalinden 18" (46cm) mesafe içinde bu kablo üzerine bir 60A sigorta (Club-704

ve Club-5501) ya da 90A sigorta (Club-4505) için bir sigorta tutucu takın. Tüm kablo
bağlantılarını yapana kadar tutucuya sigortayı takmayın.

D. Amplifikatörün bulunduğu yere güç kablosunu yönlendirerek çekin ve amplifikatörün + 12V
terminaline bağlayın. Bölme duvarı veya diğer sac üzerinden kabloları yönlendirerek çekerken
uygun lastik geçiș kanalları kullandığınızdan emin olun. ÖNEMLİ: Pozitif kabloyu olası
zararlardan yeterince koruyamamak bir araç yangınına neden olabilir.

3. Club-704 hoparlör bağlantıları: 4-kanallı çalıșma
Daima hoparlördeki (+) terminaline amplifikatör (+) hoparlör terminalini ve hoparlördeki (–)terminaline

amplifikatör (–)hoparlör terminalini bağlayın.

ÖNEMLİ: (+) ve (–) çıplak tellerin hem amplifikatör terminallerinde hem de hoparlör terminallerinde

birbirlerine veya diğer terminale temas etmediğinden emin olun. Tellerin birbirine temas etmesi

amplifikatöre zarar verebilecek șekilde kısa devreye neden olabilir.

Minimum hoparlör empedansı: Her biri 2 ohm

4. Club-704 hoparlör bağlantıları: 3-kanallı çalıșma
Minimum hoparlör empedansı: Her biri 2 ohm (sol ve sağ hoparlörler); 4 ohm (subwoofer)2. Güç ve toprak bağlantıları

E. Aracın șasisinde sağlam bir noktaya doğrudan amplifikatörün toprak (GND) terminalinden bir
kablo (minimum 10AWG) bağlayın. Șasi bağlantı yerinde metal yüzeyden boyayı temizlemek
için zımpara kâğıdı kullanın. Kablo güvenliğini sağlamak için bir yıldız tipi kilit pulu kullanın.

F. Varsa, stereo uzaktan açma ucuna amplifikatörün uzaktan (REM) terminalinden bir kablo
(18AWG) bağlayın.

JBL Club-704/Club-4505/Club-5501

Vidayı gevșetin Kabloyu
takın

Vidayı sıkın

Güç konnektörleri

Ses Sistemi Ana Ünitesi
Uzaktan Açma
(opsiyonel)

>#18AWG (0,82mm2) Kablo

>#10AWG (5,26mm2) Kablo

>#10AWG (5,26mm2) Kablo

Șasi Toprak
(çıplak metal)

Sol ön hoparlör

Sol arka hoparlör Sağ arka hoparlör

Sağ ön hoparlör

Sağ ön hoparlörSol ön hoparlör

4-ohm subwoofer

60A Sigorta (Club-704/ Club-5501)

90A Sigorta (Club-4505)

TR



5. Club-704 hoparlör bağlantıları: 2-kanallı çalıșma
Minimum hoparlör empedansı: Her biri 4 ohm

6. Club-4505 hoparlör bağlantıları:
Minimum hoparlör empedansı: Her biri 2 ohm

Minimum subwoofer empedansı: 2 ohm

7. Club-5501 hoparlör bağlantıları:
Minimum hoparlör empedansı: 2 ohm (tek subwoofer); 4 ohm (2 subwoofer)

8. Club-704 preamplifikatör giriș bağlantıları:
4-kanallı çalıșma

9. Club-704 preamplifikatör giriș bağlantıları:
3-kanallı çalıșma

10. Club-704 preamplifikatör giriș bağlantıları:
2-kanallı çalıșma

11. Club-4505 preamplifikatör giriș bağlantıları:

12. Club-5501 preamplifikatör giriș bağlantıları:

NOTLAR:

• Paralel hoparlör konnektörlerine iki subwoofer bağlayabilirsiniz.

• Hoparlör konnektör setlerinden birine tek subwoofer bağlayabilirsiniz.

• Gerekli 2 ohm minimum empedansüzerinde olması seri konnektör
setlerinden birine iki 2-ohm subwoofer bağlayabilirsiniz.
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4-ohm subwoofer 4-ohm subwoofer

Sol ön hoparlör Sağ ön hoparlör

4-ohm subwoofer

Sol arka hoparlör Sağ arka hoparlör

4-ohm subwoofer 4-ohm subwoofer

2-ohm subwoofer

SERİ TEL TESİSATI

2-ohm subwoofer

Kaynak ünitesi

Arka hat çıkıșları

Ön hat çıkıșları

Kaynak ünitesi

"Y" adaptör
(pakete dâhil değildir)

Subwoofer hat çıkıșı

Ön hat çıkıșları

Kaynak ünitesi

RCA hat çıkıșları

"Y" adaptörler
(pakete dâhil değildir)

Kaynak ünitesi

"Y" adaptör
(pakete dâhil değildir)

Subwoofer hat çıkıșları

Kaynak ünitesi

"Y" adaptör
(pakete dâhil değildir)

Subwoofer hat çıkıșı

Arka hat çıkıșları

Ön hat çıkıșları


